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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 

 

 
Requer informações ao Ministro de Estado dos 

Transportes, Sr. Renan Calheiros Filho, acerca do 

Sistema ‘Passe Livre’.  

 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, que sejam 

solicitadas informações ao Ministro dos Transportes, Senhor Renan Calheiros Filho, 

acerca do Sistema ‘Passe Livre’. No sentido de esclarecer a esta Casa, encaminhamos as 

seguintes questões: 

a) Considerando a antiga competência do extinto Ministério da 

Infraestrutura acerca da concessão do ‘Passe Livre’, qual é o atual 

Ministério responsável pela efetivação do sistema? 

b) Considerando a antiga competência do extinto Ministério da 

Infraestrutura acerca da concessão do ‘Passe Livre’, qual é o atual 

Ministério e setor responsável pela concessão do passe?  

c) Qual o atual setor responsável pelo recebimento de inscrições para 

concessão do ‘Passe Livre’?  

d) Quais modalidades de inscrição se encontram atualmente em 

funcionamento?  

e) Qual o atual endereço a serem encaminhados as inscrições de 

concessão ‘via correios’? O Ministério possui alguma caixa postal 

para o recebimento de tais formulários? Qual a possibilidade de 
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instituição de uma caixa postal?  

f) Quantas inscrições foram recebidas ao longo deste ano para a 

concessão do ‘passe livre’? Quantas foram realizadas por meio 

digital? Quantas foram realizadas presencialmente? Quantas foram 

realizadas por envio de formulário pelos correios? 

g) Há atualmente alguma dificuldade enfrentada por esse Ministério 

no recebimento de pedidos de concessão do ‘Passe Livre’, pelo 

meio digital?  

Por oportuno, também, solicito o encaminhamento de outras 

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário. 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O PASSE LIVRE é um programa da Agência Nacional de Transportes 

Terrestres - ANTT que garante a pessoas com deficiência e comprovadamente carentes o 

acesso gratuito ao transporte coletivo interestadual por rodovia, ferrovia e barco. O 

programa é para pessoas com deficiência física, mental, auditiva, visual, múltipla, com 

ostomia ou doença renal crônica, de baixa renda. 

O PASSE LIVRE foi criado pela lei nº 8899, de 29 de junho de 1994; e 

regulamentado pelo decreto nº 3691, de 19 de dezembro de 2000; mas o seu 

funcionamento, na prática, foi definido pela Portaria GM nº 261, de dezembro de 2012. 

Não obstante a Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT 

disponibilizar em seu website três formas de realizar o pedido de concessão do benefício, 

recentemente, tenho recebido inúmeras denúncias em meu gabinete quanto a dificuldade 

na obtenção do mesmo - principalmente na modalidade de requisição pelos correios.  
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Ocorre que muitos requisitantes têm enfrentado dificuldade quando do 

envio dos formulários ao endereço informado em sítio eletrônico, uma vez que - devido a 

mudanças de agência e ministério, as correspondências retornam ao remetente em 

decorrência de mudança do destinatário. 

 Nítida, portanto, a pretensão de cunho de interesse público, sob a égide 

do princípio do bem comum e da coletividade, bem como, aliado ao fato de que a essência 

norteadora de todos os órgãos públicos do Estado se filiam na própria razão de existir da 

Administração, ou seja, no fato de que a Administração Pública atua voltada aos interesses 

da coletividade, solicito esclarecimentos e transparência nas questões apresentadas neste.   

Dessa forma, sabendo da extrema importância dessa matéria e 

entendendo a necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas 

ao tema, para poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades 

do governo estão alinhadas com as necessidades de acessibilidade do país e do mundo, 

solicito as informações aqui requeridas e apoio para aprovação do presente requerimento 

de informações.  

  

Sala de  sessões, 13 de junho de 2023 

 

 

 

 
Deputado AMOM MANDEL 
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